

赶大集备年货 满载归迎新年

记者实地打卡黄务大集,感受春节鲜活烟火气

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)春节将至,年味愈浓,进了腊月门儿,我区各个传统大集也开始热闹起来。每月农历逢一逢五便是黄务大集开集的日子,昨日是年前最后一场大集,记者来到位于通姜路的黄务大集,带大家一起去传统大集上感受满满年味儿,品味芝罘别样的“新春图鉴”。

赶集年货论筐装

“砂糖橘怎么卖?先来三筐”“苹果来一箱……”在黄务大集上,不少市民正忙着备年货。“现在人都爱吃砂糖橘,一会儿工夫就能吃上好几个,一筐留着自己吃,剩下两筐给家里老人送过去。冬天多吃点水果,补充补充维生素。”市民张先生对记者说道,除了砂糖橘,张先生还买了几箱橙子以及其他水果。

记者发现,很多居民带着他们的采购工具——小拖车来赶集。猪肉便宜割几斤、小腿高的大葱来一捆、水灵的大白菜来几颗……不一会儿,小拖车就已经被装满。但“集之大,一车装不下”,不少居民充分发挥整理收纳能力,小拖车自下往上各种年货码得整整齐齐。“除了买了这两天吃的,还买了一些等过年吃。”满载而归的张大姨说道。据张大姨介绍,此次赶集,她是和老伴一



起来的,两个人推了两个小拖车,把过年要吃的肘子、炸的带鱼、给孩子吃的零嘴都买齐了。“要买的东西太多了,一个车装不下。集上的东西又便宜又新鲜,过年前就得来集上买。”张大姨笑着说道。



各地年货聚大集

一集连万家。一大早,黄务大集人头攒动,摊贩们的叫卖声此起彼伏,“栖霞苹果,保甜”“乳山海蛎子,个大还鲜”……整个黄务大集上堆满特色家乡好物,从原生态农产品到糖果花卉、“海味”十足的干鲜海货,各地特色都亮相黄务大集。

“我家是内陆的,海鲜吃的少,现在我来烟台工作了,想买点海鲜带回家,给家里人尝尝。”今年刚来烟台务工的于大哥说道。他还向记者展示了自己采购的战利品——拳头大的烟台苹果、栩栩如生的花饽饽、鲜味十足的干海米。除了山东特产,其他省的特色在黄务大集也随处可见。“这是大火爆腿,这是盘肠……还有正宗的哈尔滨红肠。”摊主赵大姐热情地向记者介绍她摊位上各种火腿肠。据了解,赵大姐平时有固定店铺,但每次一有大集她就会来摆摊。“这次年集,大家买的量也比以前多,都是预备过年吃的。”赵大姐向记者介绍道。

企业培育显成效 助推发展强动能

2022这一年,区工信局奋力推动智造芝罘建设

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 隋姝沫)推动工业经济平稳运行、提升产业发展水平、完善产业载体建设……2022这一年,区工信局聚力稳增长、奋力求突破,实现产业蝶变升级,推动智造芝罘建设。

深入开展企业培育

“以前不太了解这些政策,特派服务专员入驻我们企业,畅通了问题反映渠道,我们安心发展也有了份保障。”我区一企业相关负责人感激地说道。2022这一年,区工信局聚力突破企业倍增,深入实施企业倍增行动计划,开展“智造+升级”产业攀登等五大行动,全面加快项目建设、壮大企业群体、提升产业规模。选派12位企业特派服务专员脱产入驻企业解难题、送政策、促发展。2022年1—10月份,规上工业总产值完成354.02亿元,增长16.7%,规上工业增加值增速7.5%。申报增产奖励307万,12家倍增计划企业实现产值165.74亿元,总体增长23%。

聚焦特色产业,成功培育山东



省级绿色工厂名单;实施高水平技术改造,积极培育冰轮等3家企业入选市级智能制造示范工厂、数字车间,推荐冰轮申报国家级智能制造示范工厂。

加快推动高端装备新旧动能转换,推进高端装备重点产业链发展,4家企业获批省首台(套)技术装备及关键核心零部件项目,2家获批省级制造业单项冠军,三环制锁科技入选省质量标杆企业。引导企业加强技术创新,推动建立研发机构,中亚等8家企业的11个项目入选省技术创新项目,培育省级“一企一技术”研发中心2家、市级6家,省级工业设计中心1家、市级9家,市级制造业创新中心1家;“省长杯”工业设计大赛获1银2铜5优秀;“市长杯”工业设计大赛,获得1金1银3铜,并蝉联4届“优秀组织奖”;加强高层次人才培养,指导3

人成功入选省级人才工程;1人入选省重点产业链尖端人才。

精准开展产业招商

积极协调5G基站进物业、进社区,争取电力等方面支持,帮助解决5G疑难站址难题,全区已累计建设5G基站突破1500余个,建设数量和规模全市领先。同时,协调3家通信运营商,全面开展空中通信缆线整治,截至目前共整改线缆问题600余处。

引进水发新能源等企业到我区创办公司、开展项目。赴深圳开展专业化招商,目前已与深圳电子协会等企业对接,广东广量控股集团有限公司拟在我区组建业务团队,开展海洋测绘等业务;促成了信友新材料与深圳电子封装行业的多家企业建立合作关系。

打好税费政策组合拳
护航制造业稳定前行

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 郭涛 晓飞)连日来,区财政局、保税港区税务部门充分发挥减税降费工作机制效能,全力落实落细组合式税费支持政策,充分释放减税降费政策红利,确保各项政策直达快享,促进制造业企业做强做优做大,切实护航制造业产业链稳定前行。

我区财税部门根据辖区制造业企业的个性化需求,将出口退税和增值税留抵退税“双政策”有针对性地进行打包推送,持续加大宣传辅导的广度和深度,“点对点”辅导、“面对面”交流,让政策直达快享、应享尽享,扶持企业健康平稳发展。

交通运输部烟台打捞局近几年企业较为艰难,区财税部门工作人员通过“鲁税通”联系到该企业,指导企业同时享受出口退税政策和增值税留抵退税政策,通过将两项税收优惠政策的落实,帮助企业办理出口退税849.89万元,办理增量留抵退税3533.16万元。“有了出口退税和留抵退税‘双政策’的支持,我们准备进一步增加风电安装平台和国际运输船舶的设备改造投入,进一步做大做强国内市场和跨境贸易。”对于企业未来的发展,企业相关负责人充满自信地说。